Информация
о проделанной работе отдела государственного градостроительного контроля за январь 2017г.





         Специалистами отдела проведены проверки исполнения ранее выданных предписаний по устранению нарушений допущенных при разработке и утверждении правил землепользования и застройки сельских, городских поселений и городских округов. 
       В результате проверки установлено:
- администрацией Ачхой-Мартановского района ПЗЗ не размещены на сайте администрации. Правила землепользования и застройки Яндийского сельского поселения не размещено в ФГИС ТП;
- администрацией Веденского района не размещено в ФГИС ТП ПЗЗ Хойского сельского поселения;
- администрацией Наурского района правила землепользования и застройки сельских поселений не размещены на сайте администрации и в ФГИС ТП;
-Мэрией г.Грозного не внесены изменения в Правила землепользования и застройки г.Грозный;
- администрацией Грозненского района на сайте администрации размещены протокола по проведенным публичным слушаниям и заключения по результатам проведенных публичных слушаний размещены без подписи  комиссии по проведению публичных слушаний.
     Информация о неисполнении предписаний направлена в Прокуратуру Чеченской Республики.
     Подготовлены и направлены в Минстрой России и Министерство экономического развития РФ отчеты за 2016г. по исполнению переданных полномочий по контролю соблюдения органами местного самоуправления законодательства о градостроительной деятельности 
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