Отчет
о проделанной работе отдела государственного градостроительного контроля за август 2016г.


         В соответствии с планом проверок согласованным с Прокуратурой Чеченской Республики проведена плановая проверка соблюдения законодательства о градостроительной деятельности администрацией Наурского  района. 
       В результате проверки выявлены следующие нарушения:
- не исполнение протокольного поручения Председателя Правительства Чеченской Республики №02-03 от 07.05.2015г. по доработке и внесению изменений в генеральные планы в части уточнения границ населенных пунктов – 14; 
- нарушения при выдачи разрешений на строительство – 136; 
- нарушение порядка выдачи разрешений на ввод в эксплуатацию – 8; 
- не исполнение требований действующего законодательства о градостроительной деятельности –44. 
   По итогу проверки составлен акт №07 от 18.08.2016г и выписано предписание об устранении выявленных нарушений. Материалы проверки направлены в Прокуратуру Чеченской Республики.
     В соответствии с поручением Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Д.Н.Козака от 28.07.2016г. №ДК-П9-4520 по письму  заместителя министра Минстроя России Х.Д.Мавлиярова от 15.07.2016г. №22389-ХМ/09проводится повторна проверка  по контролю за соблюдением органами местного самоуправления законодательства о градостроительной деятельности в части разработки и утверждения правил землепользования и застройки сельских поселений. 








Начальник отдела                                        			Н.Э.Батукаев 




