
Порядок и время приема граждан и юридических лиц

Обращения граждан принимаются ежедневно с 09:00 до 18:00 с перерывом на обед с 13:00 до 14:00, кроме выходных и праздничных дней, в предвыходной и предпраздничный день - с 09:00 до 17:00.

Личный приём граждан ведётся в соответствии с графиком приёма в порядке очерёдности по предъявлению документа, удостоверяющего личность гражданина.

График приема граждан по личным вопросам:
 Во исполнение Федерального закона от2 мая 2006г. №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан «Российской Федерации», закона Чеченской Республики от 5 июля 2006г. №12-рз «О порядке рассмотрения обращений граждан в Чеченской Республике»

Контроль за рассмотрения обращений граждан в Государственном комитете по архитектуре и градостроительству Чеченской Республики возложить на отдел правового обеспечения и делопроизводства.

Ведение журнала регистрации граждан и учетных карточек Государственного комитета по архитектуре и градостроительству Чеченской Республики возложить на Н.С. Витаригова. 

           Предварительная запись представителей юридических лиц на прием к председателю Комитета осуществляется - Витариговой Н.С. каждый понедельник, пятницу с 10.00 до 18.00. тел.8(8712) 22-34-68.
