Отчет
о проделанной работе отдела государственного градостроительного контроля за апрель 2016г.



         В соответствии с планом проверок согласованным с Прокуратурой Чеченской Республики проведена плановая проверка соблюдения законодательства о градостроительной деятельности администрацией Ножай-Юртовского района. 
       В результате проверки выявлены следующие нарушения:
- не исполнение протокольного поручения Председателя Правительства Чеченской Республики №02-03 от 07.05.2015г. по доработке и внесению изменений в генеральные планы в части уточнения границ населенных пунктов – 22; 
- нарушения при выдачи разрешений на строительство – 173; 
- нарушение порядка выдачи разрешений на ввод в эксплуатацию – 10; 
- не исполнение требований действующего законодательства о градостроительной деятельности –44. 
   По итогу проверки составлен акт №04 от 18.04.2016г и выписано предписание об устранении выявленных нарушений. Материалы проверки направлены в Прокуратуру Чеченской Республики.

     Во исполнение поручениея Председателя Правительства Чеченской Республики Р.С-Х.Эдельгериева от 25.01.2016г. № 54/02(н) по протокольному поручению заседания координационного совета по мониторингу исполнения органами местного самоуправления законодательства о градостроительной деятельности №731-ПРМ-ММ от 23.12.2015г. проведен мониторинг соответствия нормативных правовых актов администрации Шалинского муниципального района касающихся проведения процедур Исчерпывающего перечня утвержденного Постановлением Правительства РФ от 30.04.2014г. «Об утверждении исчерпывающего перечня процедур в сфере жилищного строительства». По результатам мониторинга составлены контрольные листы по форме Минстроя России. 
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