Информация о результатах проверок,
проведенных отделом Госстройнадзора
за 2011 год. 

      Всего за 8 специалистами отдела Госстройнадзора с начала года закреплено 547 объектов, из которых 523 - объект, строящиеся и восстанавливаемые по Федеральной целевой программе и 26- финансируемые из других источников.     
       Из общего количества объектов в план на 12 месяцев было включено 534 объектов.
       Специалистами отдела проведено 405 проверок, из них 219 плановые проверки и 186 внеплановые проверки на объектах г.Грозного и в районах республики.
      Проверки проводились на следующих объектах:
- нового строительства – 165;
- капитального ремонта (восстановления) – 93;
- реконструкции – 11.
       По итогам проверок специалистами отдела составлено 283 акта проверок и выписано 60 предписаний об устранении выявленных нарушений, а также оформлено 39 актов проверок исполнения ранее выписанных  предписаний.
       В течение отчетного периода специалистами отдела проводилась работа по исполнению целевых заданий руководства Госкомитета: 
        - регулярно осуществлялся надзор за ходом строительства объекта «Спортивный комплекс им. А.А. Кадырова на 25 000 мест», ул.Тухачевского, г. Грозный, в том числе проверка качества выполняемых работ. Строительно-восстановительные работы проводила генподрядная организация «Департамент ЧУС»;
        - особое внимание уделялось надзору за ходом строительства объекта «Республиканская клиническая больница, ул.Ханкальская, б/н»;
       - проведена внеплановая проверка объекта «4-х этажного жилого дома», г.Грозный, ул.Мамсурова, 5/2. Генподрядчику ГУП «Спецстрой» выдан перечень замечаний; 
        - проведена внеплановая проверка  6 объектов нового строительства комплекса «Грозный-Сити» по пр. А-Х.А. Кадырова, из них:
- 18-ти этажные  жилые дома – 2 шт.;
- 28-ми этажные жилые дома – 2 шт.;
- 28-ми этажная гостиница «Грозный-Сити» – 1 шт.;
- 28-ми этажный офисно - деловой центр – 1 шт.  
       Заказчиком по объекту «Грозный-Сити» является ЗАО «Инкомстрой», а генподрядчик - ООО «Орион». По итогу проверки составлен акт, в котором отмечены нарушения технических регламентов, допущенные по данному объекту в ходе строительства, а также указаны причины, по которым объект не готов к вводу в эксплуатацию; 
        - проведена внеплановая проверка хода реконструкции и ремонта 52 объектов на пр. им. А-Х.А. Кадырова и прилегающих улицах. В ходе проверки выявлены грубые нарушения требований технических регламентов и существенные недоделки, допущенные при производстве работ по реконструкции жилых домов и объектов соцкультбыта на пр.им. А-Х.А. Кадырова, а также при ремонте жилых домов по ул. Пионерская №53/87 со встроенной  поликлиникой №1, по ул. Интернациональная №№14, 44, 46, по ул. Сафонова №26, по ул. Левандовского № № 1, 1а и по ул. Белова №14. 
         По итогам проверки направлено письмо генеральному подрядчику «Пента-Строй» с предложением устранить в кратчайший срок имеющиеся нарушения строительных норм и правил. Копия письма направлена Заместителю Председателя Правительства Чеченской Республики – министру автомобильных дорог ЧР Тумхаджиеву А.Б.; 
        - проведена внеплановая проверка установки на фасадах зданий телевизионных антенн, кондиционеров, а на балконах и лоджиях - ограждающих конструкций пр. им. А.А. Кадырова.
        - проводились ежедневные проверки качества выполняемых работ по реконструкции объектов и благоустройству территорий г. Аргун, начатые 24.11.2010г.:      

Новое строительство
Детские сады – 5
Мечеть – 1
Больница – 1

Жилые дома 
12 эт. ж/д  – 4
16 эт. ж/д – 3
21 эт. ж/д  – 1


Индивидуальные жилые дома – 74
Въездные арки – 3 (по эскизам Госкомитета)
Подземный переход – 2 (ул. Шоссейная)
Надземный переход – 2 (ул. А.А. Кадырова)
Тоннель – 1	

Капитальный ремонт
Детские сады – 3
Школы – 5
Ж/д – 49 (с благоустройством дворов)
Комплекс СПТУ – 29, 30
Здание отдела образования – 1
Дом творчества – 1
Реконструкция дороги от моста до переезда – 4,8 км. 
(ул. Шоссейная, ул. А.А. Кадырова)
Реконструкция моста через р. Аргун
Берегоукрепление р. Аргун 
       Также, контролировался ход работ по капитальному ремонту и реконструкции инженерных сетей и коммуникаций (устройство ливневой канализации, теплотрассы, водопроводов, газопроводов и линии ЛЭП).
        
Внеплановые проверки по заявлениям граждан, а также по поручениям органов прокуратуры, МВД и других ведомств:
        - в связи с коллективным обращением жителей 2-х 5-ти этажных жилых домов по ул.Интернациональная №44 и 46 г. Грозного проведена проверка качества выполняемых работ турецкой фирмой «Пента-Строй»; 
        - в связи с коллективным обращением работников МОУ СОШ № 2 Ойсхарского сельского поселения, совместно с прокуратурой Гудермесского муниципального района ЧР проведена проверка соответствия указанного учебного учреждения требованиям безопасности;      
        - по заданию прокуратуры Гудермесского муниципального района ЧР проведена проверка состояния полов в коридоре и столовой нового учебного корпуса гимназии № 3, г. Гудермес, пр.Кадырова. 
        -  по поручению органов МВД проведена внеплановая проверка качества работ по благоустройству пос.Черноречье, выполненных фирмой ООО МП «Слава»;       
        - по поручению прокуратуры Октябрьского района ЧР проведена внеплановая проверка технического состояния объектов:
1. Школа № 53, г. Грозный, Октябрьский р-н, ул. Вольная.
2. Общежитие ВОС, г. Грозный, Октябрьский р-н, ул. Фонтанная, 49.
3. 2-х этажного жилого дома, г. Грозный, Октябрьский р-н, ул. 8-го Марта, 2/39;
        - по обращению филиала ОАО «Россельхозбанк» проведена проверка состояния зданий, находящихся на территории филиала по адресу: г.Грозный, пр. Революции, 10/77. 
       По результатам рассмотрения 4 жалоб, выявлено, что вопросы, затронутые в них, не входят в компетенцию государственного строительного надзора. Письма перенаправлены по подведомственности в соответствующие органы для их рассмотрения.
       Госкомитетом направлено письмо в Администрацию г. Грозного с предложением принять неотложные меры ко всем застройщикам с тем, чтобы ими были изысканы средства для ввода незавершенных объектов в эксплуатацию в кратчайшие сроки в центральной части г. Грозного.    
        Отделом рассмотрены дела и взысканы штрафы по 27 эпизодам на общую сумму 62,5 тыс.руб., из них по материалам оформленным районными органами прокуратуры республики – 24 дела на сумму 47,5 тыс.руб. и по 3 делам оформленным специалистами отдела Госстройнадзора на сумму – 15 тыс.руб.
      Штрафы оформлены за нарушения, допущенные застройщиками в области градостроительной деятельности по следующим статьям Кодекса РФ об административных правонарушениях:
- п. 1 ст. 9.4 – 3 дела (за нарушение требований проектной документации, технических регламентов, строительных норм и правил);
- п. 1 ст. 9.5 – 2 дела (строительство объектов без разрешений); 
- п. 5 ст. 9.5 – 22 дела (эксплуатация объекта без наличия разрешения на ввод).
       Наиболее характерными нарушениями, допускаемыми участниками строительства являются:
       - производство работ без наличия проектной документации;
        -несвоевременное оформление разрешительной документации на строительство объекта;
        -несвоевременное оформление исполнительной технической документации;
        -не выполнение антисептической и противопожарной обработки деревянных изделий и конструкций при устройстве шатровых кровель;
         -внесение, в некоторых случаях, подрядчиком изменений в проектную документацию, в ходе производства строительно-монтажных работ, без согласования с проектировщиком и заказчиком;
        - не своевременное оформление актов освидетельствования скрытых работ и актов промежуточной приемки ответственных конструкций;
        - отсутствие результатов лабораторных испытаний бетонных кубиков при производстве бетонных работ;
        - отсутствие на объекте сертификатов качества на строительные материалы и ж/б конструкции.
        Анализ результатов мероприятий по контролю, проведенных специалистами инспекции показывает, что нарушения строительных норм и правил происходят из-за несоблюдения застройщиками технологии строительства, отступления от утвержденных проектных решений, нарушения организационно-правового порядка ведения строительства, отсутствия квалифицированных рабочих и технических работников, безответственного отношениям к своим служебным обязанностям, как подрядчиков, так и отдельных заказчиков.
          Руководством и специалистами отдела проводится постоянная разъяснительная  работа  с участниками строительства.  
         С целью качественного улучшения надзора за производством строительно-монтажных работ, выполняемых подрядными организациями на объектах, Госкомитетом приобретена передвижная строительная лаборатория.
       Оборудование лаборатории позволяет осуществлять неразрушающий контроль выполненных бетонных и сварочных работ. 
       За 12 месяцев 2011г. отделом выдано 129 заключений о соответствии построенного, реконструированного, отремонтированного объекта капитального строительства требованиям технических регламентов и проектной документации в соответствии с п.9 ст.55 ГрК РФ, в т. ч. по г. Грозному – 91, из них объекты: 
       - жилищного строительства – 37; 
       - образования – 13;
       - спорта – 2; 
       - медицины – 6; 
       - АЗС и СТО – 6;
       - прочие – 27;
 по районам республики – 38, из них объекты:
       - жилищного строительства – 8; 
       - образования – 13;
       - спорта – 2; 
       - культуры – 1;
       - медицины –2; 
       - АЗС и СТО – 4;
       - прочие – 8.
        По четырем объектам были выданы решения об отказе в выдаче заключений о соответствии построенного объекта капитального строительства требованиям техническим регламентам и проектной документации:
- 4-х эт. крытый рынок, г. Гудермес;
- торговый комплекс, г. Гудермес;
- 12-ти эт., 84-х кв. ж/д, г. Гудермес;
- ГОУ НПО «Профессиональное училище № 6», г. Грозный.
      В дальнейшем на эти объекты выданы положительные заключения после устранения имевших место нарушений и недостатков. 
       На территории республики выявлены факты эксплуатации 21 объекта без разрешения на их ввод. Так, например, ГОУ СПО «Грозненский педагогический колледж» по адресу: г. Грозный, Ленинский р-н, ул. Ляпидевского, 29, ДОУ «Детсад № 34 «Чебурашка», г. Грозный, Октябрьский р-н, 12-ый участок, МУ «Управление образования» Курчалоевского муниципального р-на, с. Курчалой, МОУ «Шелковская СОШ №1», ст. Шелковская и др.      




Начальник  отдела ГСН                                                                                  /И.У. Докаев/
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